

## 市民政局制订试行方案

# 符合条件的老年人可享受助餐补贴

本报讯(记者李蕊)4月11日,记者从获悉,市民政局制订了《关于老年助餐补贴的工作方案(试行)》。

据了解,为进一步推进老年助餐工作,市民政局根据有关要求,积极落实“个人出一点、企业让一点、政府补一点、集体添一点、社会捐一点”多元筹资机制,制订了该方案。

制,制订了该方案。

方案规定,按照“适度适当和可持续”的原则,逐步推进老年人助餐补贴工作。补贴对象主要是在新乡市老年助餐服务场所就餐,并纳入市级智慧养老服务应用平台的80岁及以上高龄老年人,还有60岁以上低保家庭老年人和分散供养的

特困老年人。补贴金额为每位老人按照早、中、晚餐分别补贴1元、3元、1元。

符合补贴条件的老年人在新乡市老年助餐服务机构(单位)就餐时通过刷脸认证,由机构(单位)在计算餐费时自动减除老人享受的补贴金额。每月经市养老服务助餐系统后台实际数据计算补贴金额,由

民政部门按月将老年人就餐补贴拨付至老年助餐服务机构(单位)。补贴时间自2025年4月1日起开始。方案所指“新乡市”主要为卫滨区、红旗区、牧野区、凤泉区、高新区、经开区、平原示范区。各县(市)助餐补贴方案结合本地实际,可参照本方案制订,并及时向社会公布。

## 疏通城市地下管网 让群众雨天放心出行

本报讯(记者陈卓)汛期越来越接近,为保障市区安全度汛,让群众雨天出行安全顺利,目前,市城管局市政设施事务中心正开展市区管网清挖疏通工作,确保我市主城区汛期管网畅通运行。

4月13日上午,在金穗大道与劳动街十字路口附近,市政设施事务中心管道维护所工作人员正在紧张作业。作业现场,一辆抓斗式淤泥清污车颇为抢眼。只见工作人员通过操控,使用旋转伸缩臂进行淤泥抓取,巨大的机械直接钻入十多米深的窨井内抓取淤泥和杂物。“抓斗式淤泥清污车大大提高了工作效率,还能弥补人工下井作业的缺陷,既安全又高效。”工作人员杨显军介绍。

为确保主城区清挖疏通工作高质量开展,今年2月份以来,市政设施事务中心就开始对主城区污水井池内的淤泥杂物进行清掏,对管道进行疏通。同时,市政设施事务中心还对破损、老化的雨水篦子、防坠网、雨水井盖进行了维修更换,确保群众“脚下的安全”。



清淤疏浚现场

截至目前,市区已完成疏通疏挖污水水管网350公里,清挖污水井1431

眼,清挖淤泥470立方米。目前,汛前清淤疏浚工作仍在持续进行中。

## 上周 我市蔬菜价格下降 生猪鸡蛋价格回升

本报讯(记者崔敬)4月11日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格稳定,蔬菜价格总体回落,生猪和肉蛋价格小幅波动,水产品、豆制品、奶制品价格平稳;生产资料价格稳中有降。

4月11日,我市监测的16种蔬菜价格中,7升9降。16种蔬菜本期均价2.73元/500克,较前一周均价2.80元/500克,环比下跌2.50%;同比下跌10.20%。

与前一周期价格相比,上涨品种分别为:白菜、青椒、白萝卜、胡萝卜、土豆、大蒜、尖椒;下跌品种分别为:上海青、芹菜、黄瓜、西红柿、茄子、包菜、豆角、蒜薹、韭菜。天气回暖,交通物流便利,大地菜陆续上市,蔬菜价格总体呈回落态势。

4月11日,我市监测点监测的肉蛋平均价格每500克分别为:生猪7.27元、精瘦肉14.94元、五花肉13.28元、牛肉29.99元、羊肉32.86元、鸡肉8.19元、鸡蛋3.53元。

与前一周期价格相比,生猪、牛肉、鸡蛋上涨;精瘦肉、羊肉、鸡肉下跌;五花肉价格持平。

与前一周期监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,12升12平15降。生产资料价格与前一周期相比,19个品种价格中,1升11平7降。

## 强化燃气器具监管 筑牢质量安全防线

本报讯(记者崔敬)为深入推进城镇燃气安全管理工作,4月11日,市市场监管局组织召开新乡市燃气器具及配件产品质量安全暨燃气计量服务行政指导会,以防范化解燃气安全事故,切实保障人民群众生命财产安全。

燃气安全关乎民生,责任重大。行

政指导会上,市场监管部门对全市燃气经营单位及燃气表计量检定机构相关负责人进行了《河南省燃气管理条例》宣贯,通过法规解读与案例分析,压实燃气经营单位主体责任,明确其责任与义务。

随后,市场监管部门开展了燃气器

具及其配件国家标准解读、产品质量及强制性认证要求培训,提升参会人员对产品标准和认证的认识。针对燃气表计量专项整治工作,市场监管部门从法律政策依据、整治重点到工作方法进行行政指导,压实燃气表使用全链条计量管理责任。

## 【平原腔声】

## 值得倡导的“教科书式救助”

□姬国庆

日前,本报报道了宋爱民、李卫华、闫帅甫、胡肖珂采用“教科书式救助”,成功救助他人的事迹。这样的“教科书式救助”,让笔者由衷敬佩,值得为之解读和倡导。

——快速反应,果断决定。

众所周知,水火无情。不会游泳的人落水后,需要得到及时救助,可以说是分秒必争。救助者必须在“黄金救援时间”内迅速作出判断,并付诸于实际行动。

看到他人落水急需救助时,宋爱民、李卫华、闫帅甫、胡肖珂没有丝毫

犹豫,他们都能够不约而同在第一时间及时作出救人决定,挺身而出,迅速行动,为成功救助争取了更多的时间,说明他们都具有应对紧急情况的良好素质。

试想,如果看到他人落水后瞻前顾后,或者稍作迟疑,就无法在第一时间作出救人的决定,很有可能会因此耽误了救人的最佳时机,后果不堪设想。

——临危不惧,勇敢无畏。

如果说快速反应是应对紧急情况的前提,那么勇敢无畏则是成功救援的关键。

众所周知,水不可测。水面看似平静,水下面的情况却异常复杂,在水中

救人不但难度很大,而且危险系数比较高。

特别是宋爱民、李卫华、闫帅甫、胡肖珂,他们有的年龄比较大,有的年龄比较小,在水中救人的难度更大。

然而,为了挽救他人生命,宋爱民、李卫华两位长者和闫帅甫、胡肖珂两名少年,非常勇敢地救人,沉着应对,其表现充分展现了他们的勇敢无畏。

——配合默契,展现智慧。

在水中救人,必须讲究方法,否则,如果救助时手忙脚乱,或者盲目救助,稍有闪失,不但无法成功救助他人,而且还有可能让救助者也陷入危险境地。

值得称道的是,不管是宋爱民、李卫

华救助儿童,还是闫帅甫、胡肖珂救助两名女孩,他们分工明确,沉着冷静,胆大心细,配合默契,一人跳入河中救人,另外一人在岸边接应,这样的救助方式很科学、很智慧。

毫无疑问,宋爱民、李卫华、闫帅甫、胡肖珂完美实施“教科书式救助”,不但成功地挽救了他人的生命,而且自身安全也得到了保障,给我们起到了良好的示范作用。

将来,不管是谁,遇到他人需要救助时,不妨像宋爱民、李卫华、闫帅甫、胡肖珂那样快速反应,沉着应对,采取“教科书式救助”进行施救,确保救助更有效、更成功、更完美。